


「お出かけ議会」アンケート報告 回答率97.56％

〈参加者総数41名〉　　東飯田公民館（21）　　野上公民館（8）　　飯田公民館（7）　　南山田公民館（5）

Q あなたの性別 Q あなたの年齢 Q 「お出かけ議会」の開催を何で
　　知りましたか。（複数回答）

Q 前回の「お出かけ議会」に
　  参加しましたか。

Q 「議会だより」を読んだことが
　　ありますか。

Q 町議会の本会議をご覧になった
　  ことがありますか。（複数回答）

Q 印象はどうでしたか。（「見たことがある」と答えた方）
　  （複数回答）

Q 「お出かけ議会」はいかがでしたか。

男 ５８．５％
女 ３９．０％

未回答 ２．５％ 4０代 ２．５％

50代
21.9％

回覧文書
15.8％

議会だより
25.0％

無線放送
22.4％

議員から
25.0％

知人・友人から
１．３％

その他（部落の集会・区長会）
2.6％　　　　　

ケーブルテレビ
7.9％

60代
31.7％

70代
29.2％

80代以上
9.7％

参加した
43.9％

参加しなかった
4１．４％

知らなかった
12.2％

未回答２．５％

毎号読む
73.2％

時々読む
19.5％

未回答 7.3％

①

②

③

④

⑤

⑥

質疑・質問の時間が長いという印象

言葉の使い方が難しかったという印象

わかりやすく、興味深かったという印象

その他

型どおりの会議となっている、原稿の棒読
みだという印象
質疑・質問の内容自体に満足できなかった
という印象

Q あなたのご意見や町民の声を町政に反映させ
　  たいときはどうしますか。（複数回答）

①
２５．０％

議場で直接
見たことがある
32.8％

役場ロビーのテレビで
見たことがある 10.9％

見たことはない
１４．５％

ケーブルテレビで
見たことがある
41.8％

②
２９．２％

④
16.7％

⑤
20.8％

⑥
8.3％

良かった
58.5％

未回答
３６．６％

どちらとも
言えない
４．9％

役場に連絡する
17.8％

町会議員に話す
３５．７％

区長を通じて
要望を出す
２６．８％

団体を通じて
要望を出す
12.5％

どうしていいかわからない 1.8％ 町長に意見を届ける
（手紙・直接意見を言うなど）
　　　 5.4％

未回答 ２．５％
３０代 ２．５％

Q その他、お気づきの点がございましたら何でもご記入ください。
・参加者が少なくて残念。町民の方の意識を高めなければ（３名）・非常に勉強になりました。有難うございました
（２名）・「お出かけ議会」の開催日を再考しては（２名）〔多くの組・団体の集会は概ね月末が多く、「議会だより」が住
民の手に届くのは、この集会の時が多い〕・議員さん皆さん友好的に感じられた・町議にすすめられて参加しまし
たが、大変良かった・今まで聞けなかったことが聞けたので良かった、また参加したい・「お出かけ議会」をもっと増
やしてほしい・傍聴には敷居が高く参加しにくい・「お出かけ議会」の開催は公民館の１階でしてほしい・町議が
視察研修に行った場合に町民向けの報告会と、その活用対策の発表会・人口増対策特別委員会の設置・「一般質
問」は前もって質問事項を通知せずに、何でも質問できるようにしては

Q 町民により開かれた議会にするために、どのようなことが必要だと思
     いますか。

・「お出かけ議会」の継続（8名）・小単位の議会報告会（５名）・ケー
ブルテレビで議会の本会議をすべて流すと良いのではないか。住民は
傍聴に、なかなか行けないから（２名）・「お出かけ議会」を制度化・町
民が参加しやすい議会を・休日議会の開催・夜間議会をもっと増や
してほしい・議会報告をできるだけやってほしい

２３

議
会
改
革
特
別
委
員
会

　
　
　
　 

委
員
長江藤

　
一
幸

　
議
会
で
は
昨
年
２
月
、『
議

会
改
革
特
別
委
員
会
』
を
設

置
し
ま
し
た
。

　
町
民
の
皆
さ
ん
か
ら
支
持

さ
れ
、
期
待
さ
れ
る
議
会
、

開
か
れ
た
議
会
に
な
る
よ
う

新
た
な
一
歩
を
踏
み
出
し
ま

す
。

　
今
ま
で
の
議
会
改
革
は
、

議
員
定
数
の
削
減
や
歳
費
の

削
減
で
し
た
が
、
こ
れ
ら
の

改
革
で
は
、
議
員
活
動
や
議

会
活
動
の
充
実
に
は
繋
が
ら

な
い
と
の
反
省
か
ら
、
ま
ず

町
民
の
皆
さ
ん
の
所
に
出
か

け
意
見
交
換
し
、
そ
れ
ら
を

踏
ま
え
、
一
般
質
問
・
本
会

議
・
委
員
会
等
で
そ
れ
ぞ
れ

の
発
言
力
を
高
め
よ
う
と
、

お
出
か
け
議
会
を
開
催
し
て

い
ま
す
。
ど
う
ぞ
積
極
的
に

参
加
し
て
、
日
頃
思
っ
て
い

る
事
、
考
え
て
い
る
事
を
お

聞
か
せ
下
さ
い
。

　
今
回
は
、
議
員
の
参
加
地

区
を
変
更
し
ま
し
た
。
よ
り

広
く
多
く
の
意
見
を
聞
く
た

め
で
す
。

　
全
体
的
に
参
加
者
が
少
な

く
、
淋
し
い
状
況
で
も
あ
り

ま
し
た
が
、
そ
の
分
た
く
さ

ん
の
意
見
を
い
た
だ
き
、
充

実
し
た
意
見
交
換
の
場
に

な
っ
た
と
考
え
て
い
ま
す
。

　
た
だ
、
前
に
も
述
べ
ま
し

た
よ
う
に
、
議
会
は
執
行
権

を
持
ち
合
せ
て
い
ま
せ
ん
の

で
、
中
に
は
明
確
な
解
答
も

出
来
ず
、
理
解
い
た
だ
け
な

い
と
こ
ろ
も
あ
っ
た
と
思
い

ま
す
が
、
議
員
な
り
に
可
能

な
限
り
答
え
た
つ
も
り
で

す
。

　
本
誌
は
、
課
題
も
含
め
て

み
な
さ
ん
か
ら
い
た
だ
い
た

質
問
す
べ
て
を
掲
載
す
べ
き

と
考
え
て
い
ま
す
が
、
同
趣

旨
の
質
問
や
内
容
に
つ
い
て

は
、
一
部
要
約
さ
せ
て
い
た

だ
い
て
お
り
ま
す
の
で
、
ご

理
解
の
程
よ
ろ
し
く
お
願
い

し
ま
す
。

　
ま
た
、
参
加
し
て
い
た
だ

い
た
皆
さ
ん
に
は
、
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
に
も
協
力
い
た

だ
き
、
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い

ま
し
た
。
今
後
の
議
会
運
営

に
お
い
て
大
い
に
参
考
に
さ

せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

　
最
後
に
な
り
ま
す
が
、
私

た
ち
議
員
は
、
誰
れ
の
た
め

に
、
何
ん
の
た
め
に
活
動
し

て
い
る
の
か
、
こ
れ
が
大
切

な
原
点
だ
と
考
え
て
い
ま

す
。
住
民
の
意
志
や
、
住
民

の
生
活
に
少
し
で
も
生
か
せ

る
よ
う
な
、
そ
ん
な
議
会
で

あ
り
議
員
に
な
る
こ
と
を
目

標
と
し
て
、
日
々
努
力
し
て

い
き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す

の
で
、
こ
れ
か
ら
も
よ
ろ
し

く
お
願
い
し
ま
す
。

議会改革の第一歩

総勢41名が参加

開かれた議会を目指して！

お出かけ議会 報告

開
か
れ
た
議
会
を

目
指
し
て
！

本
誌
内
容
に

つ
い
て










